
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 89 del   28/09/2020

OGGETTO:  MOZIONE  PER  SEDI  ALTERNATIVE  ALLE  SCUOLE  DURANTE  LE 
VOTAZIONI  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  BINDINI  ANDREA  GRUPPO 
CONSIGLIARE LEGA SALVINI PREMIER

L’anno  duemilaventi,  il  giorno ventotto del  mese  di  settembre alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 9 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bindini”.

BINDINI: “ Vado a leggere la mozione:

“Rilevato che 
in questa tornata elettorale in Comuni della Provincia sono state trovate sedi alternative alle  

scuole per poter far esprimere i cittadini in occasione delle votazioni.
Ritenuto che 

sul territorio del Comune di Porto Mantovano ci sono stabili comunali da poter valutare se  
idonei a far eseguire le votazioni.
Ritenuto che 

non ha nessun motivo logico fermare tutte le volte i ragazzi delle scuole per poter svolgere le  
votazioni.
Il Gruppo Lega Salvini Premier

chiede
al Sindaco

di farsi portavoce della richiesta del Consiglio Comunale presso le sedi opportune, in modo  
da evitare o limitare in futuro il blocco della scuola in periodo di votazioni”.

Vi chiedo scusa se non mi sono fatto vedere, ma mi sono collegato all’ultimo e qualcosa mi è andato 
storto”.

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO:  “ Per  quanto  riguarda  la  mozione  presentata  dal  Gruppo  consiliare  “Lega  Salvini 
Premier” e illustrata dal consigliere Bindini, preannuncio che voteremo favorevolmente.
Colgo l’occasione per dire che rispetto al tema di far svolgere la tornata referendaria all’interno di 
plessi diversi da quelli delle scuole, è stato un argomento sul quale abbiamo cercato di ragionare 
anche noi e cercato di trovare una eventuale soluzione. Vi sono però alcuni problemi che, in questa 
occasione, ci hanno impedito di poter utilizzare luoghi diversi dalle scuole.
Riguardo  la  prima  considerazione,  c’è  innanzitutto  una  questione  legislativa,  che  non  è  stata 
modificata, in quanto non c’è stato il tempo materiale. Probabilmente, invece, altri  Comuni sono 
riusciti  a  prevedere,  individuare  e  risolvere  i  problemi  di  carattere  burocratico  che  avrebbero 
permesso la possibilità di votare in luoghi alternativi ai plessi scolastici quali, ad esempio, il dover 
informare tutti i cittadini del nuovo seggio o allestire in altri luoghi, tenuto conto del Covid, i nuovi 
seggi. 
Questo per dire che si tratta di un tema sul quale, come Giunta, ci eravamo impegnati per capire se 
potevamo già farlo in occasione dello scorso referendum.
Per quanto ci riguarda, quindi, voteremo favorevolmente e sicuramente ci impegneremo per vedere di 
individuare luoghi alternativi ai plessi scolastici, per far sì che le prossime tornate di consultazione 
amministrativa, politica o referendaria possano essere svolte in luoghi che non siano più quelli delle 
scuole”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Bettoni”.

 BETTONI: “ Concordo con la mozione, assolutamente senza modificare nulla. Ricordo solamente 
che a Viadana,  negli  ultimi quindici  giorni,  si  è riusciti  ad installare i  seggi in Biblioteca e non 
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solamente  per  il  referendum,  ma  anche  per  le  votazioni  comunali  ed  è  andato  tutto  benissimo. 
Probabilmente sono stati i seggi più belli d’Italia. Il tempo quindi c’è.  I cittadini sono andati a votare 
e nessuno ha sbagliato sede ma anche se, eventualmente, qualcuno avesse sbagliato sede, si sarebbe 
trovato la comunicazione che la sede non era più quella, ma un’altra. I manifesti sono stati messi 
dappertutto. 
Il tema non può quindi essere quello del poco tempo a disposizione. Certo è che bisogna avere le sedi. 
Questo sì! Noi, però, abbiamo le biblioteche piccole, per cui non possiamo farlo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Ci sono altri interventi? Poiché nessun altro chiede di 
intervenire, pongo ai voti il punto n. 9”.

Consiglieri presenti in aula in modalità telematica al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Luppi.

Voti  favorevoli  n.  16 palesi  ed unanimi  (Salvarani,  Tomirotti,  Licon,  Andreetti,  Mari,  Rescigno, 
Dorini, Mancini, Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Bastianini)

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

La mozione per sedi alternative alle scuole durante le votazioni presentata dal consigliere Bindini 
Andrea Gruppo consigliare Lega Salvini Premier

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La seduta è chiusa. Ci aggiorneremo per il prossimo 
Consiglio Comunale. Buona serata a tutti!”.
 

Alle ore 22:00 terminano i lavori consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 89 del 28/09/2020

Oggetto:  MOZIONE PER SEDI ALTERNATIVE ALLE SCUOLE DURANTE LE VOTAZIONI 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BINDINI ANDREA GRUPPO CONSIGLIARE LEGA 
SALVINI PREMIER. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 23/10/2020 e sino al 07/11/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 23/10/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 89 del 28/09/2020

Oggetto:  MOZIONE PER SEDI ALTERNATIVE ALLE SCUOLE DURANTE LE 
VOTAZIONI PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BINDINI ANDREA GRUPPO 
CONSIGLIARE LEGA SALVINI PREMIER. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  23/10/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
03/11/2020

Porto Mantovano li, 03/11/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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